



Не поощряют изобретателей на фабрике «Новый мир»

В этом году фабрика «Новый мир» годовую производственную программу выполнила ещё 19 декабря (см. «Коммунар» за 20 декабря). В этом большая заслуга и тех рабочих, чьи изобретения и рационализаторские предложения были проведены в жизнь рабочим и инженерно-техническим коллективом фабрик.

Фабрика освоила изготовление шпилей для ручных вышивальных машин (автор Марков), частей для тамбурных машин «Зингер» (автор Замилов). Особенно следует отметить изобретение слесаря Замилова. Им сделан штамп для изготовления пружинки к филиаловским челнокам. Если ранее эти пружинки закупались за границей, то теперь их поделку производят в мастерской фабрики. Рабочий Сергеев изготовил вставку в вырезательную машину для резки прошвы. Это изобретение повысило производительность на 40 процентов.

Осуществлены предложения тт. Гусева, Крохина, Кошелёва, Николаева, Орлова, Герасимова и других. Проведение в жизнь которых дало фабрике свыше 10 тысяч рублей экономии в год.

Однако следует отметить и то обстоятельство, что ни один из авторов ценных рационализаторских предложений не был поощрён. За изобретения им не оплачивали. Верно, премировали слесаря тов. Замилова, но не из расчёта экономического эффекта изобретения, а почему-то месячным окладом.

Так почему же на фабрике отсутствует поощрение изобретателя? А всё дело в том, что здесь искусственно создают тормоз развёртыванию и развитию изобретательской мысли, не учитывают той экономии, которую даёт фабрике осуществляемое ей изобретение.